
Στις 10 και 11 Απριλίου 2024 πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα διημερίδα του “ European Competence 
Centre for Social Innovation - ESF+ Community of Practice on Material Support”, με θέμα "Involving 
the target group: from decision - making to the provision of support", με τη συμμετοχή 80 
αντιπροσώπων από τα Κράτη Μέλη της Ευρωπαϊκής  Ένωσης. 

Η συνάντηση φιλοξενήθηκε από τον ΟΠΕΚΑ και την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. 

Την έναρξη των εργασιών έκαναν με χαιρετισμούς τους η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας κ. Σοφία Ζαχαράκη, η αναπληρώτρια Προϊσταμένη της Μονάδας F5 της DG EMPL της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ.Cristiana Costinescu  και ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης Δυτικής 
Ελλάδας  κ. Χαράλαμπος Μπονάνος. 

Η κα Ζαχαράκη αναφέρθηκε στον ρόλο του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και του 
ΟΠΕΚΑ στην καταπολέμηση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού, την προστασία βρεφών 
και παιδιών, την καταπολέμηση της έμφυλης βίας και των έμφυλων διακρίσεων, την προστασία 
αναπήρων και ηλικιωμένων,  καθώς και την εφαρμογή κοινωνικών πολιτικών στέγασης και επανέλαβε 
τη δέσμευση ότι δεν αφήνουμε κανέναν μόνο, δεν αφήνουμε κανέναν πίσω, μειώνουμε τις 
ανισότητες και μεγαλώνουμε τις ευκαιρίες. 

Την πρώτη ημέρα των εργασιών, υπό την ενότητα  “Material Support System in Greece”, 
παρουσιάστηκαν από τη Διεύθυνση Συγχρηματοδοτούμενων και Εθνικών Προγραμμάτων του 
ΟΠΕΚΑ τα απολογιστικά στοιχεία υλοποίησης των δράσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής (ΕΠ ΕΒΥΣ), που συγχρηματοδοτήθηκε από το Ταμείο 
Ευρωπαϊκής  Βοήθειας προς του Απόρους (ΤΕΒΑ). Ακολούθως, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και ο 
Δήμος Κατερίνης παρουσίασαν εξαιρετικές δράσεις καταπολέμησης του κοινωνικού αποκλεισμού και 
συμπερίληψης των ευάλωτων ομάδων, στο πλαίσιο του ίδιου Επιχειρησιακού Προγράμματος. 

Την δεύτερη ημέρα οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να μεταβούν στο Διευρυμένο Κέντρο 
Κοινότητας του Δήμου Φυλής, τον Αναπτυξιακό Σύνδεσμο Δυτικής Αθήνας (ΑΣΔΑ), καθώς και τις ΜΚΟ 
"Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού" και "Ίασης", προκειμένου να πληροφορηθούν από κοντά για 
τις συγχρηματοδοτούμενες από το ΤΕΒΑ και από το εθνικό πρόγραμμα "Στέγαση και Εργασία για τους 
Αστέγους" δράσεις, καθώς και εν γένει το έργο των ανωτέρω δομών στο πεδίο της υλικής στήριξης 
και της καταπολέμησης του κοινωνικού αποκλεισμού. 

Η διημερίδα ολοκληρώθηκε με τη διατύπωση συγχαρητηρίων από πλευράς της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για την εξαιρετική δουλειά της Ελλάδας στο ανωτέρω ευαίσθητα πεδία. 

 


